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「結婚・出産に関するアンケート調査」の結果概要 

首都圏の20～39歳を対象に 

独身者と既婚者の結婚・出産観を比較 

 

株式会社明治安田生活福祉研究所(社長 石原 義男)は、「結婚・出産に関するアンケート
調査」を実施いたしましたので、その概要をご報告いたします。 
本調査は、独身者および既婚者に対して、基本的には同じ質問を設けて両者の回答

を比較しています。また、必要に応じて、既婚者には結婚前（独身当時）の結婚・出

産観をたずねています。 

 
 

＜要約＞ 

 

● 独身者が「結婚したい」年齢は33.1 歳、既婚者が「結婚したかった」

年齢は28.１歳（５ページ） 
 

● 独身者で、「プロポーズした経験も、交際相手に結婚を意識させた経験もない」

人の割合は、70.0％（７ページ） 
 

● 独身者で、「異性との同居経験がある」人の割合は19.0％、うち「現在、同居

している」人の割合は5.9％（９ページ） 
 

● 欲しい子どもの人数は、独身者2.1 人、既婚者2.3 人。「３人」と答えた人は、

独身者22.1%、既婚者28.8%（１１ページ） 
 

● 第一子が欲しい年齢は、独身男性33.7 歳、独身女性31.3 歳（１２ページ）    
 

● 親に期待する支援は、独身者・既婚者ともに、１位「育児に関する支援」、２位

「精神的な支え」（１３ページ） 
 

● 「自分の親との同居」は、独身者の53.8%、既婚者の45.2％が「避けたい」。

また、「自分の親との近居」は、独身者の 81.6%、既婚者の 87.6％が「助か

る」（１４ページ） 
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調査の要領 
 
 

１ 調査時期： 2005年２月 

２ 調査地域： 東京都、埼玉県、千葉県および神奈川県（１都３県） 

３ 調査対象： 20～39歳の男女 

４ 標本数 ： 1,600人 

５ 回答数 ： 1,376人（回答率86％） 

６ 回答者の構成と補正 

集計にあたっては、わが国人口の性別、年齢別および婚姻関係別の構成比に応じ

て、下表のとおり回答数を補正しています（本文の図表中の「補正済回答数」は、

質問毎の有効回答数を補正した数字です）。 

 

＜補正前＞  

独身者 既婚者 計  
回答数(人) 構成比(％) 回答数(人) 構成比(％) 回答数(人) 構成比(％)

20～24歳 90 27.0 42 13.7 132 20.7 
25～29歳 87 26.1 81 26.5 168 26.3 
30～34歳 88 26.4 91 29.7 179 28.0 

男性 

35～39歳 68 20.4 92 30.1 160 25.0 
男性計 333 100.0 306 100.0 639 100.0 

20～24歳 96 25.5 72 19.9 168 22.8 
25～29歳 99 26.3 91 25.2 190 25.8 
30～34歳 99 26.3 100 27.7 199 27.0 女性 

35～39歳 82 21.8 98 27.1 180 24.4 
女性計 376 100.0 361 100.0 737 100.0 
男女計 709 ― 667 ― 1,376 ― 

＜補正後＞ 

独身者 既婚者 計 
 補正済 

回答数(人) 構成比(％) 補正済 
回答数(人) 構成比(％) 補正済 

回答数(人) 構成比(％)

20～24歳 158 37.6 12 4.3 170 24.4 
25～29歳 137 32.6 58 20.9 195 28.0 
30～34歳 79 18.8 96 34.7 175 25.1 

男性 

35～39歳 46 11.0 111 40.1 157 22.5 
男性計 420 100.0 277 100.0 697 100.0 

20～24歳 143 42.7 18 5.2 161 23.7 
25～29歳 107 31.9 83 24.1 190 28.0 
30～34歳 53 15.8 118 34.3 171 25.2 女性 

35～39歳 32 9.6 125 36.3 157 23.1 
女性計 335 100.0 344 100.0 679 100.0 
男女計 755 ― 621 ― 1,376 ― 
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調査の結果概要 

１ 結婚の意欲について（図表１） 

「必ず結婚したい」、「いい人が現れたら結婚したい」、「いつかは結婚したい」の３つを合わせた「結

婚意欲がある」人の割合は、独身者全体の 88.5％であった。男女別では、男性が 86.5％、女性が

91.1％であり、女性がやや多い。 

また、「必ず結婚したい」と答えた「結婚意欲が強い」人の割合は、独身者全体で22.8％であった。

男女別では、男性が16.3％、女性が30.9％であり、女性が多い。 

図表１ 結婚の意欲 

同年代の既婚者に対して、結婚前（独身当時）にどの程度結婚したいと思っていたかをたずねたと

ころ、上記の「結婚意欲があった」人の割合は、既婚者全体で95.6％（男性97.1％、女性94.4％）

で、独身者全体の88.5％より多い。 

また、上記の「結婚意欲が強かった」人の割合は、既婚者全体で32.9％（男性29.2％、女性36.0％）

で、こちらも独身者全体の22.8％より多い。 
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既婚者 全体
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２ 結婚の年齢について（図表２） 

「結婚したい年齢」は、独身者全体の平均で33.1 歳、男女別では、男性33.9 歳、女性32.2 歳

であった。参考までに、厚生労働省が所管する 2003 年人口動態統計によると、平均初婚年齢は、

男性29.4 歳、女性27.6 歳である。 

また、既婚者に対して、結婚前（独身当時）に何歳くらいで結婚したいと思っていたかをたずねた

ところ、既婚者全体の平均は28.1 歳（男性29.9 歳、女性26.6 歳）であった（図表なし）。 

 

図表２ 結婚したい年齢 
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独身者

補正後
回答数
（人）

平均
年齢
(歳)

661 33.1

　　男 性 359 33.9

　　女 性 302 32.2

【男性】２０－２４歳　 135 31.3

２５－２９歳　 120 32.8

３０－３４歳　 66 36.8

３５－３９歳　 38 41.1

【女性】２０－２４歳　 130 29.1

２５－２９歳　 101 32.0

３０－３４歳　 45 36.3

３５－３９歳　 26 41.4

　　全　　体
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２０－２４歳 ２５－２９歳 ３０－３４歳 ３５－３９歳

独身者 男性

独身者 女性

（歳）



 

３ 結婚の相手について 

（１）結婚相手の条件（図表３） 

独身男女が結婚相手の条件として重視することのトップ３は、男女とも同じで、１位「性格・人間

性がよい」（男性87.6％、女性94.7％）、２位「一緒にいると楽しい」（男性79.2％、女性88.0％）、

３位「価値観が一致している」（男性67.3％、女性75.9％）であった。 

図表３ 結婚相手の条件（複数回答） 

独身男性 トップ10 （％）

1位 性格・人間性がよい 87.6

2位 一緒にいると楽しい 79.2

3位 価値観が一致している 67.3

4位 健康である 58.9

5位 好みの容姿・ルックスである 47.2

6位 共通する趣味がある 45.9

7位 自分の親のことも気遣ってくれる 42.7

8位 家事が一通りできる 42.1

9位 仕事を尊重してくれる 37.1

10位 子どもを持つ／持たないの考えが一致 31.6

独身女性 トップ10 （％）

1位 性格・人間性がよい 94.7

2位 一緒にいると楽しい 88.0

3位 ものごとの価値観が一致している 75.9

4位 健康である 73.5

5位 安定した仕事に就いている 66.2

6位 経済力がある 64.5

7位 自分の親のことも気遣ってくれる 63.6

8位 親の賛成 46.1

9位 子どもを持つ／持たないの考えが一致 44.1

10位 好みの容姿・ルックスである 42.2  

 

また、男女別トップ10の４～10位のなかで、男性にあって女性にない項目は、「共通する趣味が

ある」45.9％、「家事が一通りできる」42.1％、「仕事を尊重してくれる」37.1％の３つであった。 

反対に、女性にあって男性にない項目は、「安定した仕事に就いている」66.2％、「経済力がある」

64.5％、「親の賛成」46.1％の３つであった。 

なお、図表には掲載がないものの、「学歴が高い」、「家柄がいい」、「長男でない」は、いずれもわ

ずか５％未満の回答であった。 

参考までに、複数回答の回答項目数を男女別にみると、一人あたり平均で、男性は5.7 項目、女性

は8.8 項目であった。女性のほうが結婚相手に対する条件として回答した項目数が多い。 
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（２）プロポーズした経験、結婚を意識させた経験（図表４） 

独身者のうち、「プロポーズした経験も、交際相手に結婚を意識させた経験もない」人の割合は

70.0％であった。男女差はわずかである。 

一方、「プロポーズした経験がある」独身者の割合は 6.6％であった。男女別では、男性 9.4％、

女性3.0％で、男性の経験者が多い。 

また、「交際相手に結婚を意識させた経験がある」独身者の割合は24.0％であった。こちらは、男

性20.9％、女性28.0％で、女性の経験者が多い。 

 

 

図表４ プロポーズした経験、結婚を意識させた経験（複数回答） 
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その他

プロポーズした
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無回答

755 6.6 24.0 0.9 70.0 0.4

男 性 420 9.4 20.9 0.8 70.6 0.4

女 性 335 3.0 28.0 1.0 69.3 0.3

【男性】２０－２４歳 158 4.4 11.1 - 84.4 -

２５－２９歳 137 6.9 25.3 1.1 69.0 -

３０－３４歳 79 18.2 25.0 2.3 58.0 2.3

３５－３９歳 46 19.1 33.8 - 50.0 -

【女性】２０－２４歳 143 2.1 25.0 - 72.9 -

２５－２９歳 107 4.0 28.3 1.0 69.7 1.0

３０－３４歳 53 2.0 33.3 2.0 63.6 -

３５－３９歳 32 4.9 31.7 3.7 61.0 -

　独身者　全体

年
齢
層
別

性
別

（％） （％） （％） （％） （％）



 

（３）結婚相手との出会い（図表５） 

独身者が結婚相手との出会いの場所・キッカケとして期待しているのは、１位「友人の紹介」54.1％、

２位「趣味やスポーツのサークル」32.5％、３位「同じ会社･職場」32.0％であった。 

１～３位については、いずれも男性より女性の期待が大きい。また、出会いの場所・キッカケとし

て「期待するものはない」と答えた独身者が22.0％いた。 

一方、既婚者が実際に結婚相手と出会った場所・キッカケの上位は、１位「同じ会社･職場」33.2％、

２位「友人の紹介」23.0％、３位「学生時代の同窓生・サークル」12.4％であった。 

 

 

図表５ 結婚相手との出会いの場・キッカケ（独身のみ複数回答） 
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755 54.1 32.5 32.0 20.8 19.7 15.5 11.2 9.3 7.0 4.6 3.9 3.6 2.6 1.8 1.0 1.4 22.0 0.3

男 性 420 49.5 29.6 26.8 24.3 22.6 18.0 9.2 10.5 4.8 4.3 4.6 2.8 3.8 1.5 1.1 1.1 25.1 0.2

女 性 335 59.9 36.0 38.6 16.6 16.0 12.3 13.8 7.8 9.9 4.9 3.0 4.5 1.0 2.3 0.8 1.8 18.2 0.3

621 23.0 3.7 33.2 12.4 5.0 4.6 2.4 1.2 1.4 1.0 1.5 1.9 1.0 0.6 0.2 6.5 0.3

男 性 277 27.5 3.5 27.0 16.4 3.9 6.8 3.7 0.7 0.5 0.7 1.5 0.8 1.3 0.4 - 4.5 0.7

女 性 344 19.4 3.8 38.2 9.2 5.9 2.8 1.4 1.5 2.2 1.3 1.5 2.8 0.8 0.7 0.3 8.1 -

既婚者　全体 ※
選
択
肢
な
し

性
別

独身者 全体

性
別

0

（％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）



 

（４）独身者の異性との同居（図表６） 

「現在、同居している」、「過去に同居経験がある」の２つを合わせた「異性との同居経験がある」

独身者の割合は、全体の19.0％であった。男女別では、男性20.7％、女性が17.0％で、男性の経

験者がやや多い。 

また、「現在、同居している」人の割合は男女ともに20代が多く、一方、「過去に同居経験がある」

人の割合は男女ともに30代が多い。 

 

 

図表６ 独身者の異性との同居 
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5.9

13.1

0.2

6.9

13.8

78.9

0.4

12.3

0.0

80.7 83.0

4.7

0

20

40

60

80

100

（％）

独身者 全体

独身者 男性

独身者 女性

補正後
回答数
（人）

現在、同居
している

過去に同居
経験がある

同居の経験
はない

無回答

755 5.9 13.1 80.7 0.2

男 性 420 6.9 13.8 78.9 0.4

女 性 335 4.7 12.3 83.0 -

【男性】２０－２４歳 158 6.7 4.4 88.9 -

２５－２９歳 137 10.3 13.8 74.7 1.1

３０－３４歳 79 4.5 26.1 69.3 -

３５－３９歳 46 1.5 25.0 73.5 -

【女性】２０－２４歳 143 5.2 9.4 85.4 -

２５－２９歳 107 6.1 10.1 83.8 -

３０－３４歳 53 2.0 18.2 79.8 -

３５－３９歳 32 2.4 23.2 74.4 -

独身者 全体

年
齢
層
別

性
別

0

（％） （％）（％） （％）



 
４ 子どもについて 

（１）子どもはどの程度欲しいか（図表７） 

「結婚したらすぐに」、「夫婦生活が安定したら」、「夫婦２人の生活を十分に楽しんだ後に」、「いつ

頃かは未定だが」の４つを合わせた「子どもが欲しい」人の割合は、独身者86.3％、既婚者90.7％

であった。 

 

 
 

 

１０ 
 

125

補正後
回答数
（人）

結婚したらすぐに
でも欲しい(欲しい
と思っていた）

夫婦生活が安定
したら欲しい(欲し
いと思っていた）

夫婦２人生活を十
分に楽しんだ後
欲しい(欲しいと
思っていた）

「いつ頃」かは未
定だが欲しい(欲
しいと思っていた）

結婚はしたいと思
わないが子どもは
欲しい(欲しいと
思っていた）

子どもは欲しくな
い(欲しくないと
思っていた）

子どもについてあ
まり考えていない
(考えていなかっ

た)

無回答

755 9.5 29.0 11.9 35.9 1.4 3.3 8.9 -

男 性 420 8.5 31.1 12.1 34.8 1.6 2.9 9.0 -

女 性 335 10.8 26.3 11.8 37.2 1.2 3.9 8.8 -

【男性】２０－２４歳 158 5.6 34.4 15.6 33.3 2.2 1.1 7.8 -

２５－２９歳 137 4.6 35.6 13.8 37.9 2.3 2.3 3.4 -

３０－３４歳 79 12.5 26.1 5.7 33.0 - 5.7 17.0 -

３５－３９歳 46 23.5 14.7 5.9 33.8 - 5.9 16.2 -

【女性】２０－２４歳 143 10.4 26.0 15.6 38.5 1.0 3.1 5.2 -

２５－２９歳 107 6.1 34.3 13.1 34.3 2.0 2.0 8.1 -

３０－３４歳 53 13.1 19.2 4.0 41.4 - 10.1 12.1 -

３５－３９歳 32 24.4 12.2 2.4 34.1 1.2 3.7 22.0 -

621 21.2 23.2 14.1 32.2 1.0 1.9 6.2 0.2

男 性 277 18.8 25.4 9.9 36.1 0.7 0.6 8.0 0.4

女 性 344 23.2 21.5 17.6 29.0 1.1 2.9 4.8 -

【男性】２０－２４歳 12 16.7 23.8 2.4 42.9 2.4 - 11.9 -

２５－２９歳 58 21.0 28.4 7.4 34.6 1.2 1.2 6.2 -

３０－３４歳 96 13.2 24.2 9.9 42.9 1.1 1.1 7.7 -

３５－３９歳 111 22.8 25.0 12.0 30.4 - - 8.7 1.1

【女性】２０－２４歳 18 29.2 15.3 18.1 31.9 1.4 1.4 2.8 -

２５－２９歳 83 29.7 18.7 11.0 31.9 - 4.4 4.4 -

３０－３４歳 118 26.0 19.0 18.0 27.0 2.0 3.0 5.0 -

３５－３９歳 15.3 26.5 21.4 28.6 1.0 2.0 5.1 -

　　全　　体

性
別

年
齢
層
別

独
身
者

　　全　　体

性
別

年
齢
層
別

既
婚
者

11.9

1.4 3.3
8.9

32.2

1.0
6.2

0.2

35.9

9.5

29.0

14.1

1.9

21.2 23.2

0

20

40

60

（％）

独身者（全体）

既婚者（全体）

（％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）

 

 

一方、「子どもは欲しくない」と答えた人は、独身者 3.3％、既婚者 1.9％。独身者について男女

別でみると、男性2.9％、女性3.9％であった。 

また、「子どもについてはあまり考えていない」という関心の薄い人は、独身者8.9％、既婚者6.2％。

独身者について男女別でみると、男性9.0％、女性8.8％であった。 

図表７ 子どもはどの程度欲しいか 



 

（２）子どもは何人欲しいか（図表８） 

欲しい子どもの人数は、独身者全体の平均で2.1 人、既婚者全体の平均で2.3 人であった。 

最も多かった回答は「２人」で、独身者67.5％、既婚者62.6％であった。 

また、「３人」と回答した人は、独身者 22.1％、既婚者 28.8％、独身女性の年齢層別では、20

代前半が最も多く35.2％であった。 

なお、「１人」と回答した人は、独身者8.5％、既婚者4.7％、独身女性の年齢層別では、30代後

半が最も多く26.2％であった。 

 

図表８ 子どもは何人欲しいか 
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22.1

1.53.2 0.70.3

8.5

67.5

28.8

4.7
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80
（％）

独身者（全体）

既婚者（全体）

補正後
回答数
（人）

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答
平均人数
(人)

663 8.5 67.5 22.1 0.3 1.5 2.1

男 性 371 9.0 70.9 17.5 0.6 1.9 2.1

女 性 292 7.9 63.2 27.9 - 1.0 2.2

【男性】２０－２４歳 144 7.3 67.1 24.4 - 1.2 2.2

２５－２９歳 130 7.3 80.5 8.5 1.2 2.4 2.0

３０－３４歳 61 13.2 64.7 20.6 - 1.5 2.1

３５－３９歳 36 15.1 62.3 17.0 1.9 3.8 2.1

【女性】２０－２４歳 132 3.4 60.2 35.2 - 1.1 2.3

２５－２９歳 96 9.0 66.3 24.7 - - 2.2

３０－３４歳 41 9.1 66.2 22.1 - 2.6 2.1

３５－３９歳 23 26.2 62.3 9.8 - 1.6 1.8

569 4.7 62.6 28.8 3.2 0.7 2.3

男 性 252 2.7 66.6 27.1 2.8 0.8 2.3

女 性 317 6.2 59.5 30.2 3.5 0.7 2.3

【男性】２０－２４歳 10 5.4 51.4 35.1 8.1 - 2.6

２５－２９歳 54 1.3 58.7 37.3 2.7 - 2.4

３０－３４歳 87 3.6 72.3 20.5 1.2 2.4 2.2

３５－３９歳 101 2.4 67.5 26.5 3.6 - 2.3

【女性】２０－２４歳 18 4.3 55.1 34.8 4.3 1.4 2.4

２５－２９歳 75 7.2 51.8 31.3 7.2 2.4 2.4

３０－３４歳 108 5.4 59.8 31.5 3.3 - 2.4

３５－３９歳 116 6.6 64.8 27.5 1.1 - 2.3

既
婚
者

独
身
者

　　全　　体

性別

年
齢
層
別

　　全　　体

性別

年
齢
層
別

（％） （％） （％） （％） （％）



 

（３）何歳で第一子が欲しいか（図表９、図表10） 

第一子が欲しい年齢は、独身男性33.7 歳、独身女性31.3 歳であった。参考までに、厚生労働省

が所管する 2003 年人口動態統計によると、第一子を出産した母親の平均年齢（出産時）は 28.6

歳である。 

また、独身女性をみると、最も多かったのは「30歳」13.7％、次に多かったのは「28歳」11.6％、

「32歳」10.9％であった。 

一方、独身男性では「30歳」22.0％が最も多く、続いて「35歳」17.7％であった。 

なお、既婚者全体をみると、第一子が欲しい（欲しかった）年齢の平均は、男性 29.7 歳、女性

26.8 歳であった。 

 

図表９ 第一子が欲しい年齢 
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図表 10 第一子が欲しい年齢 
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歳
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回

答

（％）

独身者 男性

独身者 女性

　　体 　　全　　体

性別 性別

既婚者（第一子がいる方は出産前の希望を回答）

補正後
回答数
（人）

平均
年齢
(歳)

補正後
回答数
（人）

平均
年齢
(歳)

657 32.6 567 28.1

男 性 365 33.7 男 性 250 29.7

女 性 292 31.3 女 性 317 26.8

【男性】２０－２４歳 142 31.0 【男性】２０－２４歳 10 26.0

２５－２９歳 128 33.3 ２５－２９歳 54 28.3

３０－３４歳 60 37.1 ３０－３４歳 85 30.1

３５－３９歳 36 40.3 ３５－３９歳 101 30.5

【女性】２０－２４歳 132 28.4 【女性】２０－２４歳 18 24.4

２５－２９歳 96 31.6 ２５－２９歳 75 26.5

３０－３４歳 41 35.5 ３０－３４歳 108 26.8

３５－３９歳 23 39.0 ３５－３９歳 116 27.5

年
齢
層
別

年
齢
層
別

　　全
 上



５ 親からの支援について 

（１）子どもが生まれたら、親にどんな支援を期待するか（図表11） 

親に期待する支援としては、独身者・既婚者ともに、「育児に関する支援」が最も多く、独身者67.3％、

既婚者44.1％であった。 

なお、図表には掲載していないものの、「育児に関する支援」を期待している女性の割合は、20代

が最も多く、20 代の前半では独身者 82.3％、既婚者 63.3％、20 代後半でも独身者 77.8％、既

婚者59.3％であった。 

また、２番目に多かったのは「精神的な支え」で、独身者 46.5％、既婚者 42.0％であった。精

神的支援への期待については、女性からの期待がより多く、独身者では男性 31.1％に対して女性

65.9％、既婚者でも男性24.2％に対して女性56.3％であった。 

 

 

図表 11 出産後、親に期待する支援（複数回答） 
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そ
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特
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い

無
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答

（％） 独身者（全体） 既婚者（全体）

 

補正後
回答数
（人）

育児に
関する支援

精神的な
支え

家計の
やりくりに
関する
アドバイス

家事の
支援

結婚生活に
関する
アドバイス

経済的
支援

その他 特にない 無回答

755 24.3 20.7 17.8 11.9 0.6 14.6 0.3

男 性 420 59.4 23.1 13.4 15.9 14.0 0.5 21.1 0.6

女 性 335 77.3 25.8 29.8 20.1 9.4 0.6 6.4 -

621 42.0 6.7 18.9 9.7 21.5 0.6 28.4 0.7

男 性 277 37.1 24.2 4.8 16.8 6.7 20.8 0.9 39.3 0.4

女 性 344 49.7 56.3 8.2 20.5 12.1 22.1 0.3 19.6 0.9

　　全　　体

性
別

既
婚
者

　　全　　体

性
別

独
身
者

67.3 46.5

31.1

65.9

44.1

（％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％） （％）



 

（２）結婚後は親と同居したいか、近くに住みたいか（図表12） 

「自分の親との同居」については、独身者の 53.8％、既婚者の 45.2％が「避けたい」と考えて

いる。また、「自分の親が近くに住む」ことについては、独身者の81.6％、既婚者の87.6％が「助

かる」と考えている。自分の親については、独身者・既婚者ともに、同居よりも近居を希望する回答

が多い。 

つぎに、「配偶者の親との同居」については、独身者の71.2％、既婚者の64.0％が「避けたい」

と考えている。また、「配偶者の親が近くに住む」ことについては、独身者の63.7％、既婚者の70.2％

が「助かる」と考えている。配偶者の親についても、独身者・既婚者ともに、同居よりも近居を希望

する回答が多い。 

なお、女性の近居希望をみると、独身者・既婚者ともに、「配偶者の親」よりも「自分の親」との

近居を希望する回答が多い。 

図表12 親との同居について 
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（％）

独身者（全体）

既婚者（全体）

補正後
回答数
（人）

自分の親との
同居は避けたい

自分の親が
近くに住む

配偶者の
親との同居は
避けたい

配偶者の親が
近くに住む

　　全　　体 755 53.8 81.6 71.2 63.7

男 性 420 57.2 73.7 65.8 71.5

女 性 335 49.6 91.6 78.0 54.0
【男性】２０－２４歳 158 63.3 65.6 66.7 65.6

２５－２９歳 137 55.2 82.8 69.0 74.7
３０－３４歳 79 50.0 72.7 59.1 71.6
３５－３９歳 46 54.4 76.5 64.7 82.4

【女性】２０－２４歳 143 51.0 91.7 76.0 59.4
２５－２９歳 107 53.5 92.9 82.8 50.5
３０－３４歳 53 41.4 87.9 77.8 49.5
３５－３９歳 32 43.9 92.7 70.7 48.8

　　全　　体 621 45.2 87.6 64.0 70.2

男 性 277 48.7 80.8 49.7 86.3

女 性 344 42.3 93.0 75.5 57.2
【男性】２０－２４歳 12 61.9 85.7 66.7 81.0

２５－２９歳 58 44.4 84.0 49.4 92.6
３０－３４歳 96 49.5 81.3 54.9 83.5
３５－３９歳 111 48.9 78.3 43.5 85.9

【女性】２０－２４歳 18 40.3 91.7 76.4 55.6
２５－２９歳 83 40.7 92.3 74.7 58.2
３０－３４歳 118 41.0 95.0 76.0 58.0
３５－３９歳 125 44.9 91.8 75.5 56.1
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年
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0

（％） （％） （％） （％）
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